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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 17 de setembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 Secretário; Vice-Presidente 
Eleonilson Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos 
Santos, Lielton Moraes de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes 
Salazar, Greison Ribeiro de Araújo, Antônia Flermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente solicitou que o 1 
Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde foi justificada a 
ausência do Vereador Edson Flor de Arruda por motivos de saúde. Em seguida, o 
Presidente então pôs em votação a Ata do dia 03 de Setembro de 2021 que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador Francisco Eraldo solicitou a 
dispensa do Pequeno Expediente, onde o mesmo foi posto em votação e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Encaminharam-se então a ORDEM DO DIA iniciada 
com o Requerimento n9006/2021 de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins, que solicita a recuperação da estrada do Povoado Urus até 
Massaranduba. Após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9015/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita um poço com reservatório de água e com a 
rede de abastecimento as famílias da comunidade Centro do Majó. Após a leitura e 
explanação, foi posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 
Requerimento na 010/2021 de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 
que solicita manutenção da estrada vicinal entre o Povoado Nova Vida até o Povoado 
Empueira. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 007/2021 de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que solicita a perfuração de um poço artesiano no Povoado 
Claridade. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 006/2021 de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que solicita a reforma da estrada vicinal que dar acesso ao
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votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 018 de autoria 
do Vereador Edirson Moraes Salazar, que solicita informações a cerca do recebimento 
dos precatórios do antigo FUNDEB e que tem como implantação destinado o 
pagamento da remuneração dos profissionais da educação básica com o percentual 
mínimo de 70% conforme a emenda constitucional de n9108/2020 e regulamentado 
pela Lei Federal n9 14.113/2020. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Presidente apresentou 
2(dois) Projetos de Lei de sua autoria que são Projeto de Lei que dispõe sob a 
catalogação de bens imóveis no município de São Luís Gonzaga do Maranhão e o 
Projeto de Resolução que cria no âmbito da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga o 
programa Parlamento Jovem e dá outras providencias, ambos foram encaminhados 
para a CG para receber todas as emendas necessárias. O Presidente citou um Projeto 
e Resolução apenas para cientizar os nobres colegas Vereadores que a Mesa Diretora 
está criando a Comissão Especial responsável para elaborar um estudo e apresentar 
relatórios sobre o Novo Regimento Interno da Câmara Municipal, comissão composta 
pelos Vereadores: Lielton Moraes, Edson Arruda e Eleonilson Nascimento. 
Requerimento ne 019/2021 de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, que 
solicita a criação de uma comissão para promover estudos relativos à atualização da 
Lei Municipal n9 426/2009 que dispõe sobre os planos de carreiras e cargos e 
remuneração do magistério publico municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão em 
conformidade com a emenda constitucional n9108/2020 e regulamentada pela Lei 
Federal n9 14.113/2020. O Vereador Eleonilson solicitou que fosse realizada a leitura 
de um documento advindo da Secretaria de Educação que se trata do mesmo assunto, 
e então a vereadora Wanya Dalce realizou a leitura do Oficio n9186/2021. Após a 
leitura, explanação e discussão, o Requerimento n9019/2021 foi posto em votação e 
REJEITADO por 5 votos contra (Marineide Lisboa, Eleonilson Nascimento, Lielton 
Morais, Wanya Dalce, Francisco Eraldo) e 4 votos a favor (Edirson Moraes, Manoel 
Gomes, Antônia Hermenegilda e Greison Ribeiro). Em seguida o Presidente declara 
encerrada a Ordem do Dia e encaminham-se ao GRANDE EXPEDIENTE.

VEREADOR FRANCISCO ERALDO começou agradecendo aos edis por terem votado a 
favor do seu novo requerimento e que trata da reforma da estrada do Povoado jr
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Empoeira, e já esteve neste povoado e viu que a situação é muito precária e pediu 
para o gestor que possa atender o requerimento o mais rápido possível. Falou sobre o 
debate em relação aos professores, por ter sido contra o requerimento do vereador 
Edirson Moraes, e que não via necessidade de uma nova comissão para os professores 
e só rejeitou seu voto pelo simples fato que já existe uma comissão de educação na 
câmara dos vereadores, relatou que não vota contra a nenhum requerimento em 
relação aos professores, mais que não foi a favor deste porque já existe uma comissão 
para os professores na câmara municipal de vereadores.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando que fez uma visita no Povoado Lago do 
Boi e viu que a estrada foi raspada e que no período de verão a estrada tá boa mais 
quando chegar o inverno não vai ser a mesma coisa e tem que ser feita uma 
manutenção geral na estrada para ficar fácil o tráfego de pessoas e veículos nos 
períodos chuvosos, fez um apelo para o gestor e que possa ser feito logo está 
manutenção geral. E na próxima sessão trata um dos seus requerimentos a casa. 
Discorreu sobre o requerimento do vereador Edirson Morais e que não é contra o 
direito dos professores pois o mesmo tem três irmãs que são professoras e votando 
contra iria tá prejudicando elas e os demais professores, mais já existe uma comissão 
de educação e essa comissão tem direito de ir não Secretária de educação e averiguar 
como anda os projetos dos professores e os seus direitos e com o montante que está 
por vir a classe dos professores seria beneficiada, e está sempre em prol do povo 
trabalhando pelo melhor para a população gonzaguense.

O VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou sua fala destacando dois requerimentos de sua 
autoria que foram debatidos e recusados. Ressaltou que ao longo do exercício de seus 
mandatos, todos os vereadores irão se deparar com posições divergentes em relação a 
direitos já estabelecidos por lei. Falou sobre o Plano de Cargos e Carreiras, destacando 
o artigo 37 que diz: "que pelo exercício em escola da zona rural de difícil acesso ao 
provimento, corresponderá de cinco a vinte e cinco porcento a gratificação aos 
professores da rede de ensino do município de São Luís Gonzaga do Maranhão. 
Enfatizou que isso não está sendo cumprido, então sempre haverá debates calorosos
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em relação a estás coisas que não são cumpridas. Ressaltou que não trouxe projeto ou 
assunto novo, pois esse assunto já está sendo cumprido em outros municípios. Contou 
que estava lendo que aproximadamente cinco mil municípios no Brasil praticaram 
remuneração de setenta a oitenta por cento dos recursos do Fundeb para 
remuneração dos profissionais do magistério. Destacou que trouxe essa questão para 
que a Câmara Municipal pudesse assegurar a quem tem direito. Declarou que não 
precisa assumir um lado para exercer sua função como Vereador, pois seu lado é o 
povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. Ressaltou que jamais trará uma situação para 
inviabilizar o exercício do Sr. Prefeito, pois deseja que ao término do mandato tanto os 
Vereadores como o Prefeito estejam com notas positivas, notas essas que só serão 
alcançadas se defenderem os direitos. Destacou que a nova lei do Fundeb é clara pois 
a mesma de estabelece um novo patamar e novos índices, tal como um percentual 
mínimo de setenta por cento para ser disponibilizado na remuneração dos 
profissionais do magistério, como professores, assistentes sociais, psicólogo e outros. 
Conto que trouxe essa informação porque até então nenhum sindicado trouxe e 
nenhum Secretário mandou um ofício acerca desse assunto, e por essa razão propôs a 
criação de uma comissão para fazer estudo e inserir o percentual que já existe. 
Relembrou que há pouco minutos o Presidente, defendendo os interesses da Câmara 
Municipal determinou através de um projeto de resolução a criação de uma comissão 
especial, e enfatizou que isso está certo pois o regimento interno está defasado. 
Questionou o porquê de como Vereadores e representantes do povo não poderem 
estudar propostas na Câmara Municipal para juntar com outras propostas que venham 
dos sindicatos ou do Poder Executivo, para beneficiar os professores do município. 
Enfatizou que os Vereadores que estiverem interessados em defender uma norma e lei 
de sustentação ao exercício da profissão dos professores, que façam isso no plenário 
da casa. Ressaltou que todos os requerimentos que passam pela casa são votados 
rapidamente e aprovados, e questionou o porquê de não votarem com a mesma 
facilidade nessa solicitação de criação de comissão especial com atribuições específicas 
para tratar da lei do magistério do município. Destacou que se não for aprovado agora, 
será mais tarde, pois já existe a lei quatorze mil cento e treze de dois mil e vinte de que 
estabelece limites de repasses para a remuneração dos professores. E declarou que se 
a Câmara não quiser participar em sua totalidade com todos os Vereadores como 
sempre fizeram, os outros que forem a favor poderão participar, e o que não
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conseguirem aqui o Ministério Público fará. Explicou que a diferença entre os dois 
requerimentos é que um traz benefícios diretos estabelecidos por lei. Relembrou que o 
Sr. Presidente ao logo de seu mandato sempre destacou a necessidade de atualizar o 
regimento interno e a lei orgânica do município, e que isto não é diferente de se 
atualizar essa lei que trata do magistério independente de o Poder Executivo estar com 
o estudo muito bom. Contou que o Poder Executivo não pode neutralizar a ação do 
Poder Legislativo através de um ofício, pois o Vereador é independente e está 
diplomado no exercício de seu mandato, e as lutas dos Vereadores continuam 
respeitosamente em cima dos direitos. Destacou que a diferença é que antes havia 
outras representações que sabia dar encaminhamento. Pediu desculpas aos 
professores e aos funcionários da casa pelo incidente e por uma discussão que ia sair 
do nível pois não costuma fazer isso, pois sua trajetória é limpa e segura.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou esclarecendo sobre o requerimento do 
vereador Edirson Moraes e pelo seu voto contra e que não haveria necessidade de 
uma nova comissão para educação pois na Casa Legislativa já tem uma comissão, a 
mesma acredita que qualquer tipo de benefícios para os professores irá ser recebido 
pois acredita na gestão. Reforçou o requerimento do vereador Edson Arruda em que 
pede a recuperação das estradas em alguns povoados. Fez um requerimento verbal 
em relação a base da caixa de água do Povoado Ferro Velho pois já está muito 
danificada e a população tem medo da caixa de água desabar e precisam 
urgentemente dessa base feita para que tenha água para os moradores. Registrou uma 
visita que fez a uma comunidade quilombola em Pedrinhas onde estavam realizando a 
campanha do setembro amarelo que fala sobre a prevenção do suicídio com palestras, 
médicos, levando informações para população, parabenizou a Secretária de Assistência 
Social pelo seu desempenho, mandou um abraço em nome do senhor Antônio para 
todos moradores de Pedrinha e que foi satisfatória a presença de todos. Falou de sua 
visita juntamente com o Secretário de Transportes Walter ao Povoado Santa Isabel em 
representação ao município de São Luís Gonzaga e buscando parceria com o prefeito 
de Trizidela do Vale para fazerem a reforma das estradas dos Povoados Santa Isabel e 
Santa Luzia para fazer o empiçarramento destas estradas e garantiram que em dez dias 
começariam esta obra.
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A VEREADORA WANYA DALCE discorreu sobre um requerimento que fez há quinze 
dias, onde o mesmo solicita a recuperação da estrada do Povoado Centro dos Urús ao 
Povoado Maçaranduba e agradeceu os colegas pela aprovação. Destacou que esteve 
obtendo respostas do gabinete do Sr Prefeito através de ofícios sobre alguns 
requerimentos de sua autoria e enfatizou que o Prefeito tem se esforçado, pois há 
muitas demandas. Relatou que durante q semana foi constatado um problema na 
bomba do Povoado Claridade, e prontamente entrou em contato com o setor 
responsável e os mesmos já retiraram bomba queimada e informaram que a bomba 
seria colocada hoje, inclusive há um requerimento do Sr Presidente acerca da 
perfuração de um poço neste local. Falou sobre a reforma que aconteceu na UBS da 
Massaranduba e obteve a informação de que o problema da água já ia ser resolvido e 
que será feito a base da caixa d'água, inclusive o material já está no local. Informou 
que foi divulgado que o Ministério da Saúde recomenda a suspensão da vacinação dos 
adolescentes de doze a dezessete anos, porém o Maranhão continuará as aplicações. 
Explicou que já foi acordado entre vários órgãos como Anvisa entre outros que essa 
vacinação vai continuar. Ressaltou que a equipe de saúde não mede esforços para 
estar colocando os programas de saúde de atenção básica na ativa, e enfatizou que a 
atenção primária do município tem uma resolutividade muito boa pois os indicadores 
de saúde mostram isso, também como os programas de Hanseníase, Programa de 
Saúde do Adulto e da Criança. Explicou que em relação ao requerimento do Vereador 
Dico nada foi combinado, pois ao chegar na Câmara recebeu o relatório vem extenso 
que deixou muito claro. Esclareceu que em momento nenhum a intenção é barrar ou 
prejudicar a pessoa do Vereador Dico, e contou que achou muito claro o ofício pois de 
maneira nenhuma estão contra os professores. Ressaltou que existe sim essa comissão 
de educação, inclusive a mesma tem como membros os Vereadores: Dico, Neide, 
Edson Arruda e Toinha. Enfatizou que diante do que foi exposto ficou bem claro que 
me nenhum momento algum direito foi negado e esse setenta por cento vai ser 
colocado no ano que vem, e em relação outro requerimento que o Vereador Dico 
apresentou solicitando a informações destacou que tem certeza que nenhuma 
informação será negada e que a comissão que já existe vai atrás de todas as 
informações conforme descrito o requerimento. Enfatizou que o Sr Prefeito jamais irá 
negar algum direito aos professores e se for pra pagar qualquer valor conforme está na 
lei, será distribuído. Destacou que a Secretaria de Saúde está disposta a receber 
qualquer Vereador ou qualquer pessoa que tenha interesse em relação a este assunto. 
Enfatizou que o ofício está bem claro e que a Secretária de Educação como é 
professora, de maneira nenhuma irá se opor a qualquer direito que venha beneficiar a 
classe dela.
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O VEREADOR GREISON RIBEIRO Iniciou falando das classes dos professores e de suas 
más qualidades no local de seus trabalhos pois as escolas não tem infraestruturas 
adequadas para o ensino, parabenizou o vereador Edirson Moraes por seu projeto que 
benéfica os professores mais que infelizmente não foi aprovado, mais nunca opôs seu 
voto. Falou do debate por conta deste requerimento e que outros requerimentos são 
aprovados muitas das vezes são engavetados e não sai do papel os projetos dos 
requerimentos não são feitos e que não é de importância do gestor de São Luís 
Gonzaga, pois tem muitas obras paradas e sempre são cobradas e nada é feito, e 
muitos outros requerimentos serão reprovados, e todos os requerimentos que são 
aprovados são todos de interesses do prefeito. Falou em relação a estrada do Povoado 
Maçaranduba que muitos vereadores já fizeram pedidos pra essas estradas ser feita e 
que deste a gestão passada há cinco anos que pediram. Relatou sobre a caixa de água 
que é muito pequena e não atende a população e só tem um poço perfurado e não 
funciona e enalteceu que tem que ser cobrado do prefeito, e se perguntou cadê a nova 
história que está tendo, perguntou quando vai ser feita essas obras e pediu 
investimentos para a população.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou falando sobre o requerimento do 
vereador Edirson Moraes, e que votou a favor deste mas existe sim uma comissão de 
educação na Casa Legislativa mas que já fizeram convite para Secretária de Educação 
para falar como anda os ensinos no município e a mesma nunca se apresentou, e já 
que tem a comissão de educação não precisariam fazer outros requerimentos para 
outras obras pois também existem comissões para os mesmos, disse que o voto 
contra foi combinado e não há nenhum regimento na casa que proíba o vereador 
Edirson Moraes colocar seus requerimentos, e os professores tem razão de correr 
atrás dos seus direitos assim como a Secretária de Educação tem direito de informar 
tudo o que acontece e não tem que ser isolado e perguntou onde estava o abono 
salarial dos professores que é dado por lei, e não foi dado o abono salarial para os 
professores. Prestou suas condolências à sua amiga Raimunda do Povoado Ferro 
Velho pelo óbito do seu esposo e pediu que Deus confortasse seu coração.
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O VEREADOR ELEONILSON NASCIMENTO agradeceu o voto dos demais colegas em 
relação ao seu requerimento que solicita a perfuração de um poço com reservatório 
de água na comunidade Centro do Major, e falou sobre a necessidade das famílias que 
moram nesta localidade. Parabenizou o requerimento dos colegas pois cada um 
possui uma importância e um objetivo. Dentre eles ressaltou o requerimento que não 
foi aprovado e destacou que estudar o Plano de Cargos e Carreiras do servidor público 
de São Luís Gonzaga é importante. Ressaltou que a Câmara não tem deixado de ir à 
luta incessante do Sindicato dos Professores, que estão sempre buscando conversar 
seja com o Prefeito ou com a Secretária de Educação. Explicou que não é por falta de 
reuniões ou de conversas, mais sim porque o processo é lento e não se consegue nada 
que seja a benefício de uma categoria dentro de vinte e quatro horas ou duas 
semanas. Enfatizou que para construírem o plano que hoje existe em relação aos 
professores, foi porque na época em que o sindicato estava fazendo parte da comissão 
de elaboração, o pensamento inicial foi elaborar um plano que contemplasse todos os 
servidores do município. Porém, lhes foi negado o direito de elaborar o plano que 
contemplasse a todos, e assim enviaram para a casa um projeto de lei que 
contemplava o mínimo dos servidores e que hoje é o retrato do que há. Destacou que 
este projeto é necessário sim, porém, não tiveram como alcançá-lo na gestão de oito 
anos antes de Dr. Júnior. Ressaltou que ao iniciar o mandato de Dr. Júnior já 
procuraram também ver a possibilidade, mais para o Prefeito que estava iniciando sua 
gestão era quase impossível trabalhar esse plano sem conhecer o atual e sem 
conhecer a situação da educação do município. Relembrou que em dois mil e 
dezenove, quando surgiu a grande formação dos precatórios que está sendo um sonho 
para todos, pois foi considerado em nível nacional e estadual que os sessenta por 
cento que se refere ainda ao antigo FUNDEF, seja destinado ao salário dos professores. 
Ressaltou que ainda já alguns artigos que ainda discutem quem terá esse direito, se 
são os professores que trabalharam na época ou todos. Enfatizou que os Vereadores 
não precisam estar se degladiando por um direito que é constitucional, pois de a a lei 
federal ou estado exigirem, nenhum gestor vai ser contrário. Mais por enquanto não 
cabe esse desajuste e essa briga fora de hora e não cabe colocar professores contra as 
autoridades municipais e declarou que isso está acontecendo por conta das políticas 
partidárias e não das políticas de educação. Contou que sofreu como professor 
durante uma gestão ordinária e vergonhosa, e enfatizou que a mesma foi a
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administração mais vergonhosa que o município já teve, pois não se tinha 
administradores e sim abutres em cima do dinheiro público. Destacou que nesta época 
ficaram mais de seis meses sem receber salário e o sindicato foi às ruas, brigaram nos 
tribunais de São Luís buscando acordos. Ressaltou que vieram pagar as férias dos 
professores referentes ao ano de dois mil e oito há um ou dois anos as atrás, e que 
ainda falta pagar a do ano de dois mil e sete. Relembrou que nenhum professor do 
município no ano de dois mil e oito recebeu seu salário referente ao mês de dezembro, 
e só receberam porque foram para a justiça. Ressaltou que não é contra professor pois 
essa foi a formação que Deus lhe deu, e está dia após dia buscando conhecimento para 
estar aplicando na cidade e declarou que tem respeitou a classe dos professores 
porque o que acontece com ele reflete na educação e nas famílias e é muito 
importante. Enfatizou que a gestão melhorou sim, e prova disso é que antigamente 
professores não recebiam seu salário e hoje, antes do mês acabar o dinheiro já está na 
conta e os professores nunca tiveram que ir para a rua para reivindicar os seus direitos, 
porém sabe-se que não está 100% mais estão buscando melhorar a cada dia.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou seu pronunciamento falando que desde o início 
do mandato está conduzindo os trabalhos com coerência, responsabilidade e 
dedicação, e fruto deste trabalho é ver que estão alcançando uma gestão que tem 
resgatado o lugar que a casa Legislativa merece. Ressaltou que não teve a 
oportunidade de votar, mais que se fosse necessário seu voto seria contra. E explicou 
que o Plano de Cargos e Carreiras dos professores de São Luís Gonzaga é uma lei de 
competência privativa do Prefeito, e no momento oportuno os Vereadores estarão à 
disposição para debater, construir consensos e melhor e garantir o direito dos 
professores. Enfatizou que não significa que os Vereadores que votaram contra este 
requerimento sejam contra os professores, pois o era um requerimento que solicitava 
a criação de uma comissão especial a fim de a mesma comissão elaborar estudos 
acerca de uma possível Plano de Cargos e Carreiras. Relembrou que em outro 
momento tiveram a oportunidade de votar em outra comissão especial que o próprio 
Prefeito recomendou que não era necessário criar, e mesmo assim foi aprovado por 
unanimidade. Destacou que o Sr. Prefeito encaminhou a Casa vários outros projetos 
que foram aprovados como por exemplo a bolsa de cinquenta por centro no Curso de 
mestrado patrocinado pela prefeitura municipal e o auxílio transporte para os 
estudantes. Falou sobre um convénio que a Prefeitura Municipal fez com a Faculdade 
Anhanguera patrocinando também cinquenta por cento do valor, e disponibilizou vem
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vagas para professores e pessoas da área da educação em geral fazer sua graduação e 
pós graduação. Enfatizou que não é verdade que o Câmara só vota em projetos que o 
Prefeito manda, pois, a Câmara não é uma extensão da Prefeitura Municipal. Declarou 
que a Câmara tem feito o que cabe a ela, trabalhando sempre com uma gestão séria e 
honesta com um trabalho que acredita ser positivo. Na oportunidade pediu que o 
funcionário Antônio Carlos mostrasse a maior nota da história da Câmara Municipal de 
São Luís Gonzaga com o tribunal de contas do estado, adquirida nessa gestão com 
muito esforço. Aproveitou a oportunidade para agradecer ao Aquino Neto, ao Diretor 
da Casa, Tarcísio, e toda a sua equipe pelo esforço. Ressaltou que os onze Vereadores 
da casa nem sempre irão ter debates tranquilos pois é evidente que haverá debates 
calorosos. Destacou que não os Vereadores não extinguiram nenhum direito, apenas 
concordaram que não é conveniente neste momento a criação desta comissão porque 
no momento oportuno até o fim do ano, o projeto será enviado e os Vereadores irão 
atrás para que o projeto saia urgentemente da Secretaria de Educação e chegue a 
casa, para que assim possam criar qualquer comissão ou corpo técnico que seja 
necessário. Explicou que para atualizar o Plano de Cargos e Carreiras tem-se a 
necessidade de fazer diversos estudos, estudos esses que mudaram ao longo do ano 
com a criação do novo Fundeb. Questionou que os Vereadores com seus 
conhecimentos específicos não poderão fazer esse plano, pois precisam da Secretaria 
de Educação que está trabalhando incansavelmente desde 2019 com o sindicato dos 
professores. Destacou que tem certeza quando chegar a casa o novo Plano de Cargos e 
Carreiras, será um grande marco na gestão do Prefeito Dr Júnior que é um apoiador e 
construtor da educação municipal. Reforçou o requerimento que solicita a construção 
da estrada que dá acesso ao Povoado Sapucaia através da MA 247. Relatou a situação 
da estrada que vai do Povoado Sapucaia e que vai até o Povoado Mucura que 
necessita de reparos, e afirmou que está será beneficiada pois já está no plano da 
comissão especial das estradas. Explicou que essa comissão foi criada com o objetivo 
de conhecer a malha viária do município. Reforçou que não há a necessidade criar 
outra comissão somente para encher linguiça, pois já existe uma comissão de 
educação e o povo precisa de ações concretas, e declarou que com certeza os 
membros da comissão trarão as informações necessárias para garantir os direitos dos 
professores. Destacou o requerimento que solicita a perfuração de um poço artesiano 
no Povoado Claridade, inclusive durante a semana moradores lhe procuram para 
relatar que a bomba do poço havia queimado. Registrou que há vários projetos de lei 
adentrando na Câmara, como o que cria a catalogação de bens públicos de São Luís 
Gonzaga, também o projeto de resolução que cria o Parlamento Jovem Municipal que 
trata a casa a juventude gonzaguense para participar dos debates e contribuir com os 
trabalhos. Relatou que na sua última conversa com o Prefeito esteve cobrando a
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situação da quadra, e o mesmo lhe garantiu que até o mês de novembro, a quadra 
será inaugurada que um grande campeonato de futsal. Não havendo mais nada a 
tratar o presidente em exercício declaroiu encerrada a presente Sessão Ordinária.
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